
Εμπειρίες ζωής στην Ιταλία.
Στην Ιταλία βρέθηκαν τoν Μάρτιο, από τις 19/3 ως τις 25/3, δύο καθηγητές και τέσσερις μαθητές
του 10ου Γυμνασίου Ηρακλείου, στα πλαίσια του Προγράμματος Erasmus+ KA2, με τίτλο 'Euro
Movie Makers' και θέμα τη δημιουργία μια ταινίας μικρού μήκους. Οι μαθητές από 5 χώρες
(Ελλάδα, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία και Ρουμανία) διερευνούν τα κοινά τους πολιτισμικά στοιχεία,
συγγράφουν το σενάριο της ταινίας, παρακολουθούν σεμινάρια για την τέχνη του
κινηματογράφου (συγγραφή σεναρίου, γύρισμα, μοντάζ) και πραγματοποιούν τα γυρίσματα αυτής
στις χώρες υποδοχής όπου και συναντιούνται κάθε φορά σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του
προγράμματος. Οι μαθητές φιλοξενήθηκαν σε σπίτια Ιταλών συνομηλίκων τους, ενώ οι καθηγητές
διέμεναν σε ξενοδοχείο στην πόλη Ισέρνια της Κεντρικής Ιταλίας.

Στη συνάντηση αυτή, κεντρικό θέμα της οποίας ήταν τα γυρίσματα του επόμενου κεφαλαίου της
ταινίας μυθοπλασίας με ήρωα έναν αρχαιολόγο που αναζητά τα ίχνη σε όλες τις χώρες του
προγράμματος (Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Ρουμανία) του Ρωμαίου αυτοκράτορα Αδριανού
παρουσιάζοντας σημαντικά πολιτιστικά στοιχεία κάθε χώρας. Μέσα σε μία εβδομάδα,
επισκέφθηκαν σημαντικά αξιοθέατα της περιοχής, π.χ. τον αρχαιολογικό χώρο Altilia με το
Ρωμαϊκό αμφιθέατρο, το ιστορικό κέντρο της Ισέρνια με υποδοχή από την αντιδήμαρχο της
πόλης, τη Νάπολη όπου δοκίμασαν την αυθεντική ναπολιτάνικη πίτσα. Επίσης, παρακολούθησαν
συναυλία της ορχήστρας του σχολείου με μουσικά θέματα από τον παγκόσμιο κινηματογράφο,
έκαναν εργαστήρια μουσικής, ρυθμού και μουσικής σύνθεσης για τον κινηματογράφο μια και το
ιταλικό σχολείο έχει ιδιαίτερη εξειδίκευση στη μουσική και έχει αναλάβει και τη μουσική επένδυση
της ταινίας. Οι μαθητές κάθε αποστολής παρουσίασαν την πόλη τους και το σχολείο τους, έπαιξαν
παιχνίδια γνωριμίας και αθλητικές δραστηριότητες, χόρεψαν φλαμένκο και τραγούδησαν μαζί,
έκαναν βόλτες παρέα και ενίσχυσαν τους δεσμούς που είχαν ήδη δημιουργήσει από τις
προηγούμενες συναντήσεις.

Πέρα από όσα προαναφέρθηκαν, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να βιώσουν την καθημερινότητα
μιας Ιταλικής οικογένειας και να αισθανθούν τη φιλοξενία, τη ζεστασιά και τη φροντίδα τους.
Είχαν την δυνατότητα επίσης να δοκιμάσουν νέες γεύσεις και να δουν σημαντικά αξιοθέατα της
χώρας στην πρωτεύουσα Ρώμη, όπως το Βατικανό και τη Φοντάνα Ντι Τρέβι.

Φεύγοντας από εκεί, γεμάτοι με νέες εμπειρίες και εικόνες, με καινούριους φίλους, μαθητές και
καθηγητές ανυπομονούν για την συνέχεια αυτού του εκπαιδευτικού 'ταξιδιού' στη Ρουμανία, τον
Μάιο. 




